

Экономический прогноз для Швейцарии: в какую сторону дует ветер перемен? | L'économie suisse en 2012: quelles sont les prévisions?

Автор: Ольга Юркина, [Базель/Цюрих](#) , 03.01.2012.



По прогнозам аналитиков, в 2012 году швейцарским банкам придется приложить немало усилий, чтобы сохранить место под солнцем...

Экономисты и аналитики прокомментировали для газеты Tages Anzeiger, что ожидает Швейцарию в 2012 году. В меню – высокий процент безработицы, трудности в банковском секторе и... низкие цены.

| Les économistes ont analysé pour le journal Tages Anzeiger à quoi la Suisse doit-elle s'attendre en 2012 sur le marché du travail, dans les secteurs industriel et bancaire, ainsi qu'au niveau de la consommation.

L'économie suisse en 2012: quelles sont les prévisions?

Ночью 31 декабря мы обычно стараемся оставить все неприятности позади, в ушедшем году, и встретить Новый год светло и радостно. К сожалению, подобный настрой не действует в сфере экономики и политики: кризис сам собой не развеялся за прошедшие праздники, как не разрешились финансовые и социальные проблемы старого года. Поэтому экономический прогноз для Швейцарии на 2012 год, так или иначе, должен был принять все их во внимание и получился далеко не столь оптимистичным, как хотелось бы.

Аналитики подсчитали, что швейцарская экономика в будущем году будет развиваться замедленными темпами (оценки роста варьируются от 0,2 до 0,5 % ВВП). Это скажется на рынке рабочей силы: уровень безработицы, согласно прогнозам, возрастет с 3% до 3,7%. Впрочем, по сравнению с другими европейскими странами, Швейцария еще легко отделается, - комментирует для Tages Anzeiger специалист аналитического института ВАК Basel Economics Алексис Билл-Кёрбер. Но кажущиеся не приметными 0,7% роста уровня безработицы все равно дадут о себе знать.

Особенно ощутимыми будут сокращения рабочих мест в отраслях, где накопившиеся за долгие годы проблемы выльются в глобальный кризис. По мнению Алексиса Билла-Кёрбера, конъюнктурный обвал в первую очередь постигнет перерабатывающую промышленность, как бумажная или текстильная. Значительно пострадает и финансовый сектор, а также сферы, в которых слабый спрос усугубится последствиями сильного франка - розничная торговля, гастрономия, машиностроение.

Радоваться и не бояться могут строительная сфера и часовая индустрия: их капиталы в 2012 году возрастут. Экономист ВАК Basel Economics предсказывает часовой промышленности расцвет и создание новых рабочих мест, в особенности, на азиатском рынке, где часы сейчас особенно хорошо продаются. Отразится подобный взлет и на зарплатах, которые должны вырасти на 1%. К слову, какой бы ни была зарплата, кошельки швейцарцев в 2012 году будут гораздо толще, ибо цены снизятся вследствие кризиса.

Главной заботой экономики Швейцарии в будущем году будет сфера финансов. Банки уже давно обеспокоены постоянно снижающимися доходами при растущих расходах. Уже сегодня баланс бюджетов швейцарских банков на международном уровне находится далеко не в выигрышном положении по сравнению с зарубежными финансовыми учреждениями, - комментирует Даниэль Эттлин из Института банковского дела и финансов Цюрихского университета. В 2012 году тенденция станет еще опаснее.

К тому же, к 2013 году должны вступить в силу соглашения об устранении двойного налогообложения с Германией и Великобританией, что создаст банкам дополнительные заботы, спровоцировав существенную утечку капитала, - считает Даниэль Эттлин. По его мнению, остается бесспорным, что иностранные налогоплательщики предпочтут делать вклады у себя на родине.

К тому же, в колонке расходов банков увеличатся инвестиции в сферу высоких технологий и систему контроля Compliance - этого потребуют новые международные соглашения и более строгие юридические предписания. В результате маленький банки должны будут определиться со своей стратегией поведения перед лицом непреклонно возрастающих расходов. Даниэль Эттлин предполагает, что это приведет к созданию новых банковских объединений и совместных моделей

управления финансами.

В сфере потребления Швейцария столкнется с новшеством: в последнее время все большее одобрение и значение в обществе получает феномен экономии на товарах – совершенно не традиционный для состоятельной страны. Эту тенденцию подтверждает успех виртуальной платформы супер-делок Dein Deal и необыкновенно щедрые акции перед рождественскими праздниками, а также все более открытое стремление совершать покупки по ту сторону границы – в Европе.

Отношение швейцарских потребителей к тенденции экономить и охоте за спецпредложениями изменилось, считают аналитики. Вместо того чтобы скрывать свою бережливость, швейцарцы стали открыто афишировать поиски лучшего и дешевого предложения. Экономисты не исключают, что толчком стала история с сильным швейцарским франком и сохранение цен импортируемых товаров на том же уровне, несмотря на снижение цен в евро. Сохранение высоких цен во франках было расценено законопослушными и патриотичными швейцарскими потребителями как своего рода оправдание, дающее полное право на поездки за границу за более дешевыми товарами.

Впрочем, даже без стремления отхватить лучший и дешевый кусочек, товары потребления в 2012 году обойдутся швейцарцам гораздо дешевле: разница в курсах франка и евро наконец-то отразится на стоимости импортируемых продуктов. Снизятся и продолжат падать цены на бензин, - не сомневаются аналитики.

[экономический прогноз швейцария 2012](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Немецкие «дискаунтеры» завоевывают Швейцарию](#)

[Куда пропала разница в цене?](#)

[Как сэкономить на зарплатах иностранцев](#)

[Мировая экономическая система: кризис или перестройка?](#)

[Швейцарию ждет кризис на рынке труда](#)

[Швейцарский банк после кризиса: феникс, восставший из пепла](#)

[Взлеты и падения сильного франка](#)

[Швейцария не хочет сильного франка](#)

[Международная Женева под гнетом «сильного франка»](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/12756>